



Герой Советского Союза Хачатур Бегларович Меликян.

СЫНЫ АРМЕНИИ В БОЯХ ЗА РОДИНУ

Герой Советского Союза Х. Б. Меликян

Много славных подвигов совершил лейтенант Меликян на полях жесточайших сражений с заклятым врагом нашей родины, с немецко-фашистскими захватчиками. И везде, где бы он ни сражался—в степях ли Украины, у берегов Дона или в предгорьях Кавказа—он вел своих бойцов в бой с ярой ненавистью к врагу, который осмелился поднять свою проклятую руку на нашу священную родину. Эта родина родила, воспитала и выпестовала сотни тысяч таких героев, как Меликян. Она создала им счастливую, радостную, светлую жизнь. И сейчас, в смертельной схватке с врагом, они кровью своей защищают эту прекрасную жизнь.

Герой Советского Союза Хачатур Бегларович Меликян родился в сел. Котлу Ханларского района, Азербайджанской ССР, в семье крестьянина. Его детство прошло в нужде и лишениях, и только советский строй дал ему возможность избавиться от нужды, выйти на просторную дорогу радостной колхозной жизни. Смелый и бойкий, толковый, смекалистый и трудолюбивый, он всегда был вожаком крестьянской молодежи, а затем стал знатным колхозником своего села. Еще в ученические годы, увлекаясь историей своих храбрых предков, он всегда мечтал сразиться с врагами трудового народа.

И мечты юности Хачика Меликяна сбылись в годы его молодости. Он был призван в ряды Красной Армии. А когда враг вероломно напал на нашу страну, Меликян с жгучей ненавистью и решительностью пошел сражаться за свою любимую родину, за счастье родного народа.

Как и раньше, так и в своем подразделении Меликян сразу отличился своей храбростью, смелостью и решительностью. Много раз ему приходилось вступать в бой с противником, и всегда он выходил из боя с честью и победителем.

Вот что пишет о его героических подвигах журнал «Агитатор и пропагандист Красной Армии» в № 1 за 1943 г.:

«Кому поручить осуществление самой ответственной части боевой операции? Как только этот вопрос вставал в штабе Н-ского полка, чаще всего называлось подразделение, которым командовал лейтенант Меликян. И не было случая, чтобы подразделение не оправдывало этой высокой чести—находясь у командования на особом счету, выполнять наиболее сложные боевые задания.

Репутацию людей, за которых можно положиться, бойцы тов. Меликяна приобрели и упрочили в многочисленных кровавых схватках с врагом. Среди этих отважных и умелых воинов самым бесстрашным и искусным всегда был их командир.

Боевая слава подразделения складывалась с начала отечественной войны. Впервые эта слава родилась в бою за село Нижняя Сыроватка. Подразделение тов. Меликяна в течение двух суток удерживало половину села, несмотря на то, что противник обладал большим превосходством в численности и технике. За это время бойцы Меликяна четыре раза ходили в контратаку и отбивали ожесточенный натиск врага.

Командование дивизии оценило вы-

дающуюся стойкость подразделения и вскоре поручило лейтенанту Меликяну проведение весьма серьезной операции по разгрому вражеской группировки в Прохоровке. Здесь немцы сосредоточили крупные силы, три артиллерийских батареи, десятки пулеметов и минометов, построили много укрепленных огневых точек.

Ночью тов. Меликян со своим подразделением неожиданно для противника ворвался в Прохоровку. Советские бойцы, следуя личному примеру своего командира, дрались с исключительной дерзостью. Они навязали гитлеровцам рукопашный бой и выкуривали их из домов, бросая в окна гранаты. Оправившийся враг предпринял три яростных контратаки, но группа тов. Меликяна успешно их отразила. Боевое задание было выполнено.

Выбить противника из села Думное—такое следующее ответственное задание, полученное лейтенантом Меликяном. И на этот раз он показал образец мужества в сочетании с мастерством. Предприняв ночные действия, тов. Меликян захватил врага в клещи и наголову разгромил его. В руки отважных советских воинов попали богатые трофеи—пушка, несколько пулеметов, 16.000 патронов и штабные документы немецкого полка. В этом бою отвага лейтенанта так воодушевила его подчиненных, что раненые бойцы не покидали поля сражения и вместе со всей группой шли за своим героем-командиром.

Командование предприняло операцию по овладению городом О. Подразделение Меликяна получило задание выдвинуться к городу. Выполняя боевую задачу, бойцы Меликяна по пути освободили три населенных пункта. В одном селе они уничтожили около сотни немецких солдат и офицеров. Ночью подразделение ворвалось в другое село, разбило там фашистский батальон, захватило 15 автомашин с военным грузом, 10 станковых пулеметов и много другого военного имущества. Затем оно оседлало дорогу, ведущую к городу, и захватило еще 21 автомашину с боеприпасами, 2 батареи тяжелых орудий и другие трофеи. За два дня подразделение прошло 40 километров в тылу врага и первым в дивизии достигло подступов к городу.

Весь путь лейтенанта Меликяна ознаменовал подобными блестящими подвигами во славу родины. Во всех схватках с гитлеровцами он неизменно показывал личный пример презрения к смерти, образцы искусного руководства боем. Х. Б. Меликян удостоен звания Героя Советского Союза.

В родном селе Меликяна большая радость. Колхозники сел. Котлу законно гордятся своим храбрым односельчанином. Свою радость они отмечают новыми трудовыми подвигами. Он на поле боя самоотверженно отстаивает их радостную, культурную колхозную жизнь, на которую посягают современные варвары. Он с честью оправдал все надежды своих односельчан.

Но гордятся не только колхозники с. Котлу. Своим героическим сыном Меликяном гордится весь армянский народ.